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Bericht der Abteilung Sportakrobatik für das Jahr 2024
Gruppen im Jahr 2024:
· Leistungsgruppe mit 23 Sportlern, 4-mal Training pro Woche 
· Nachwuchs-Leistungsgruppe 25 Sportler, 3-mal Training pro Woche
· Minigruppe mit 8 Minis (3-5 Jahre) – 2 mal Training die Woche
Sportliche Highlights: 
· Hervorzuheben ist der Gewinn von drei Deutschen Vizemeistertiteln bei der DM-Jugend sowie zwei Bronze-Medaillen bei der DM-Junioren 1 durch Nils Hoffmann und Sofia Kirizoglou. 
· Ebenso konnten Johanna Kerstan und Giulina Bonarrigo 1x Silber und 1x Bronze bei den Deutschen Schülermeisterschaften gewinnen. 
· Außerdem wurden vier unserer Formationen für die Deutschen Mannschaftsmeisterschaften nominiert.
· Gratulation an Nils, Sofia, Johanna und Giulina die mit der Jugend-Mannschaft Bronze erkämpften
· auch Luisa und Rahaf durften sich mit der restlichen Senioren- Mannschaft über Bronze freuen. 
· Marlene und Emma wurden gemeinsam mit der KFL- Mannschaft sogar Vizemeister.
· Zusätzlich durften wir uns über weitere Finalteilnahmen bei DMs in allen Kategorien freuen, sowie zahlreiche Baden-Württembergische Meistertitel und weitere Medaillen feiern.
· Besonders erfreulich ist die Nachricht zum Jahresende: Zwei unserer Formationen wurden in den Bundeskader berufen und drei in den Landeskader aufgenommen. Wir gratulieren Nils Hoffmann, Sofia Kirizoglou, Johanna Kerstan und Giulina Bonarrigo zum Bundeskader sowie Lenny Lang, Jule Marquardt, Marlene Györfi und Emma Buljevic und Jule-Mae Fuchs, Julia Schrauder und Emma Heinz zum Landeskader.
Wir sind unglaublich stolz auf die beeindruckende Entwicklung unserer Abteilung und freuen uns darauf, in diesem Jahr (2025) nahtlos an diese Erfolge anzuknüpfen!
Ein besonderes Highlight steht uns jetzt kurz bevor: nach einem langen Nominierungsprozess sind 2 unserer Einheiten der Altersklasse Jugend für die Europameisterschaften der Jugend in Luxemburg nominiert worden. 
Doch 2024 war nicht nur sportlich ein voller Erfolg, sondern auch ein Jahr, das durch viele unvergessliche gemeinsame Erlebnisse geprägt wurde:
· Das Jahr begann mit unserer Teilnahme am traditionellen Freundschaftsturnier in Prag, bei dem wir mit einer riesigen Mannschaft angereist waren und direkt zu Jahresbeginn eine Topform beweisen konnten. 
· Es folgte ein Trainingslager und Wettkampf in Cesenatico, Italien, für einen Teil der Leistungsgruppe. 
· Zu den weiteren Höhepunkten zählt die Ausrichtung unserer eigenen Württembergischen Meisterschaft, die dank der tollen Unterstützung aller Eltern und natürlich den unglaublichen Leistungen unserer Sportler organisatorisch und sportlich ein voller Erfolg war. Wir durften ca. 170 Sportlerinnen sowie 500 – 600 Besucher über das Wochenende begrüßen.
· Im Sommer feierten wir den Abschluss mit einem tollen Sommerfest inklusive Rafting. 
· Ein Teil der Nachwuchs- und Leistungsgruppe verbrachte eine lustige Woche auf dem Sommerferienzeltlager Wagnershof - diese Woche in Ellwangen verbindet Freizeitaktivitäten und Training optimal miteinander und ist vor allem bei unserem Nachwuchs sehr beliebt.
· Unsere Trainerin Jana besuchte erfolgreich den FIG-Lehrgang mit Trainerinnen unter anderem aus Australien, Spanien, Estland, den Niederlanden und Deutschland, was einen wichtigen Beitrag zur Weiterentwicklung unseres Trainings bedeutet und unser Kampfrichter Michael reiste mit der deutschen Delegation nach Portugal, um für Deutschland bei den Weltmeisterschaften zu werten. 
· Ebenso hervorzuheben ist der alljährliche Familiennachmittag zum Jahresende, bei dem SportlerInnen von unseren Minis bis hin zur Leistungsgruppe tolle Auftritte zeigten. Trainer, SportlerInnen, Eltern und Freunde kamen zusammen, um die Saison gebührend ausklingen zu lassen.
Aus- und Weiterbildung: 
Wir versuchen nach wie vor weiter Trainer auszubilden und weiterzubilden und ehemalige Sportler an die Traineraufgabe heranzuführen und für diese Aufgabe zu begeistern. 
· Weitere Ausbildung von Trainer-C Trainern: Eva Kullmann sowie Corinna Heinz, konnten erfolgreich die Trainer C Ausbildung im April letzten Jahrs abschließen. 
· Jana Halder konnte im Dezember die Ausbildung zum Trainer C abschließen
· Lara Herbert ist in den Endzügen ihrer Trainer C-Ausbildung, der Prüfungslehrgang ist in 2 Wochen. 
· Außerdem konnten sowohl Anna Schmidt also auch Michael Halder ihre jeweils bestehenden Kampfrichterlizenzen erhöhen: Michael Halder auf Level 3 (Weltmeisterschaften, Europameisterschaften etc.), Anna Schmidt auf nationale Ebene (Deutsche Meisterschaften)
Danke:
· All diese Erfolge und besonderen Momente wären ohne eine hervorragende Teamarbeit und den Einsatz aller Beteiligten nicht möglich gewesen. Ein herzliches Dankeschön an alle Trainerinnen und Trainer, unsere talentierten und fleißigen Sportlerinnen und Sportler, die engagierten Eltern und alle Unterstützer und Sponsoren der Abteilung! 
· Ich möchte mich herzlich bei der Gemeinde, beim Verein und auch beim Hausmeister bedanken, dass wir mit unseren Athleten die Wiesengrundhalle unkompliziert benutzen durften und dürfen. Das war und ist keine Selbstverständlichkeit. Im Leistungssport sind wir auf die dauerhafte regelmäßige Nutzung angewiesen – sonst kann kein Trainingserfolg erreicht werden.
· Ebenso bedanken möchte ich mich bei unseren Vorständen, unserer Geschäftsführerin Helga, sowie bei allen Abteilungsleiterkollegen für die gute Zusammenarbeit. 

Katja Halder, Abteilungsleitung Sportakrobatik, TSV Grafenau
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